
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra miljøtilsyn  

Virksomhedens navn Chembo Production ltd. A/S 

Virksomhedens adresse Oldenvej 13a og 15 

CVR 53724914 

Listepunkt 2.6 

Baggrund for tilsynet Prioriteret tilsyn 

Dato for tilsynet 28. november 2016 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhe-

dens seneste indberetnin-

ger om egenkontrol 

OK 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

 

Helsingør kommune var på et prioriteret miljøtilsyn på virksomheden den 28. no-

vember 2016. Dette brev er et referat og en opfølgning. 

 

Formålet med tilsynet er at kontrollere at virksomheden er drevet og indrettet i 

overensstemmelse med miljøgodkendelserne og miljøbeskyttelsesloven generelt. 

Tilsynet er prioriteret fordi I ikke arbejder med miljøledelse, opbevarer farlige stof-

fer, ligger i et område med drikkevand og fik to indskærpelser i 2014. Tilsynet har 

derfor fokus på disse emner.  

 

Nyt siden sidst 

Siden sidste tilsyn har vi fået miljøgodkendt afgrateranlægget. I oplyste, at I des-

værre ikke rigtig har brug for det længere. 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

I har også fået godkendelse til det nye store kar til hårdkrom. I godkendelsen står i 

vilkår c: 

I bunden af brønden skal der være en føler, der giver alarm, hvis der kom-

mer væske i brønden. Alarmen skal mindst være visuel og skal være i nær-

heden af brønden. Der skal være et tydeligt skilt, der oplyser årsagen til 

alarmen. 

 

Du fortalte dog, at der ikke er nogen føler i bunden. I stedet tjekker en medarbej-

der dagligt brønden ved at se og lyse ned i brønden. Ved tilsynet så det dog ud 

som om der lå et tyndt lag væske i bunden af brønden. Vi aftalte, at du sender mig 

proceduren for dette tjek samt for hvad han skal gøre, hvis der er lidt, hhv. meget 

væske i brønden. På den baggrund vil jeg ændre vilkåret i godkendelsen. 

 

Planer for fremtiden 

I har planer om at gå i gang med manganfosfortering. Ellers er der ingen nye pla-

ner. Efter I har fået udstyret fra nationalbanken og efter I har lukket virksomheden 

i Svendborg, er det tid til at koncentrere sig om det daglige arbejde. 

 

Miljøstyring 

I fortalte, at I ikke har en certificeret miljøstyring længere. Men I har dog stadig en 

række procedurer, skriver afvigerapporter og skriver en årlig rapport om miljøar-

bejdet. Vi aftalte, at hvis I sender den årlige rapport til mig, kan vi sætte flueben i 

rubrikken for et ikke-certificeret miljøledelsessystem. 

 

Affald 

I har i 2015 afleveret to typer farligt affald til Ekokem (filterkage og vandige rense-

væsker). Dette skal I dog have en tilladelse til. Vi aftalte derfor igen, at I sender mig 

en liste over de typer farligt affald, I har brug for at skaffe bort, til hvem I ønsker at 

skaffe det bort og så meddeler en tilladelse.  

  

I har afleveret småt blandet affald til Citycontainer. Men det har de som sædvane-

ligt ikke fået indrapporteret til affaldsdatasystemet. 

 

I fortalte, at I afleverer elektronikaffald til Skibstrup Affaldscenter. Jeg mindede om 

at I så skal huske at betale for at bruge pladsen. 

 

I er også selv modtagere af affald når I modtager spildevand til behandling fra fx 

Metro i Helsinge. Her mindede jeg om, at I skal huske at indrapportere hvem af-

faldsproducenten er i affaldsdatasystemet. 

 

Opbevaring af kemikalier mm. 

I bygningen med de tre afgratere stod adskillige dunke og tromler med kemikalier 

og flydende råvarer. En at tromlerne var rusten på toppen. Normalt opbevarer I 

flydende råvarer og kemikalier i de to produktionshaller. Her vil et eventuelt spild 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

blive opsamlet og ledt til spildevandsrensningen. I bygningen med afgratere er 

gulvet støbt beton uden kemikaliebestandig maling. Der er heller ingen mulighed 

for opsamling af spild. Dertil kommer, at I kun meget sjældent kommer i bygning 

og tilser oplaget. Denne bygning er derfor et dårligt sted at opbevare flydende 

råvarer. Jeg vil derfor bede jer om at flytte alle de flydende råvarer ind i en at de to 

produktionshaller. Bygningen med afgratere kunne I derimod godt bruge til at 

opbevare noget af det ekstra udstyr, som I i dag opbevarer i produktionshallerne.   

 

Konklusion 

Vi aftalte at du 

 søger om tilladelse til at skaffe farligt affald bort til andre end den kom-

munale ordning. 

 Sender mig jeres procedure for tilsyn med brønden under det nye krom-

kar. 

 

Helsingør Kommune lægger tilsynsrapporten på www.dma.mst.dk. Hvis I har no-

gen bemærkninger inden da, så send dem venligst til mig inden den 13. december 

2016. 

 

Venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 
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